

合肥市教育局

合教秘〔2014〕534号

转发安徽省教育厅关于大力开展 校园足球活动的通知

各县(市)、区教育主管部门，各市管学校：

为深入贯彻党的十八届三中全会关于加强学校体育工作的有关要求，全面贯彻党的教育方针，促进学校体育工作全面开展，培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人。现将《安徽省教育厅关于大力开展校园足球活动的通知》(皖教秘〔2014〕456号)转发你们，请各单位根据实际，成立校园足球活动工作领导小组，指导、部署校园足球工作，不断扩大青少年学生校园足球活动的参与面。



安徽省教育厅

皖教秘〔2014〕456号

安徽省教育厅关于大力开展校园足球活动的通知

各市、省直管县教育局：

为深入贯彻党的十八届三中全会关于加强学校体育工作的有关要求，现就大力开展校园足球活动，充分发挥校园足球在中小学生成长中的积极作用，作如下通知。

一、指导思想

以科学发展观为指导，全面贯彻党的教育方针，培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人。把增强体质健康、提高运动技能、促进人格发展作为校园足球的基本要求，大力开展校园足球活动，不断扩大青少年学生校园足球活动的参与面，促进学校体育工作全面开展。

二、工作目标

凡具备开展足球运动场地的学校，都要以班级或年级为单位，建立足球队；校园足球教学、训练、竞赛活动经常化、制度化；力争通过3至5年的努力，形成一批足球文化氛围浓厚、足球运动特色鲜明、有一定影响力的校园足球特色运动项目学校。

三、工作举措

1.开展足球教学。各学校要遵循学生认知规律、学生体质健康状况及兴趣爱好等，循序渐进、因势利导地加大足球教学在体育教学内容中的比例，让学生在学习中感受到足球运动的乐趣。

2.举办足球联赛。经常性地开展班级之间、年级之间、校际之间的足球比赛活动，市、县教育行政部门要把校园足球列入年度体育竞赛计划。适时开展省、市、县三级足球联赛活动。

3.完善招生政策。各市要结合校园足球活动开展情况，完善初中、高中足球特长生招生政策，鼓励省级示范高中招收足球特长生。畅通足球特长生培养输送渠道，逐步形成小学、初中、高中、大学校园足球梯队建设体系。

4.加强师资队伍建设。多渠道加强专、兼职足球教师队伍建设，加强对足球教师的业务培训。足球教师培训按相应学时计入教师继续教育学时。教师组织课外足球活动、课余足球训练、竞赛要计算工作量。

5.营造足球文化。各中小学校要利用校园宣传栏、班级墙报、校园网等多种途径，大力宣传足球知识，培养学生对足球运动的兴趣，鼓励成立校园足球兴趣小组或足球社团组织。

6.完善安全保障。市县区教育行政部门、各学校要加强安全知识教育，制定体育安全管理工作方案，明确管理责任人，落实安全责任制。加强对体育场馆、设施的维护使用管理，切实保证

使用安全、运动安全。要建立健全政府主导、社会参与的学校风险管理机制与校园意外伤害事件的应急机制，形成包括安全教育培训、活动过程管理、保险赔付等学校体育风险管理制度，依法妥善处理学校体育意外伤害事故。

四、工作要求

各地、各校要成立校园足球活动工作领导小组，负责指导、部署和协调校园足球工作，在师资、经费、设施设备等方面给予保障，确保校园足球活动有序开展。



2014年10月27日

(此件主动公开)